

警方解读新修订的《上海市道路交通管理条例》

该严管要严管 该便民要便民

查询信息、缴纳罚款、举报违法、了解路况……被誉为“一键搞定”的“上海交警”APP上线两周,正在被越来越多的市民所接受和使用。记者昨天从交警总队了解到,截至昨天,APP已累计收到市民举报视频1700余条,其中,违法停车、实线变道占到了50%。

从举报违法,到服务市民。“上海交警”APP的出现,与新修订的《上海市道路交通管理条例》精神一脉相承:该严管的要严管,该便民的要便民。近日,市公安局副局长俞烈接受记者采访,从启动执法培训、加强严格执法、完善配套措施、拓展便民举措四个方面对落实《条例》进行了详细解读。

新规怎么罚

《条例》修订后新创设了不少规定,如“禁止货车占用客车道”、“驾驶机动车上道路行驶,不得有拨打接听手持电话、浏览电子设备等妨碍安全驾驶的行为”等,但具体应当如何处罚,《条例》并没有规定具体罚则。俞烈透露,目前市公安局正在

研究制定具体执法意见,明确执法程序和执法要求。

俞烈表示,此次《条例》首次明确道路交通安全管理工作的主体是“公安机关”而不是交警,打破了以往“公安交通管理部门负责本行政区域的道路交通安全管理工作”的警种界限,有利于推动形成多警种联动的执法机制,比如对违法停车的执法,就由原先交警单独执法变为交警、派出所巡逻民警等多个警种联动执法。

执法主体改变,如何确保执法质量和执法效果?俞烈透露,市公安局已经开始组织开展全员培训,做到人人正确理解、熟练掌握、严格执法、带头守法。

执法如何严

《条例》的颁布,为每一位市民群众的交通行为“立了规矩”、“设了底线”,但相关规定要真正落到实处,还是要依靠持之以恒的依法严管。俞烈表示,市公安局将延续交通大整治的经验做法,把依法严管作为道路交通常态长效治理的有效措

施,一以贯之地对各类交通违法行为实施“全覆盖、零容忍”的执法管理。

“上海警方将以《条例》中有关创新管理手段、加大处罚力度的规定为抓手,针对突出交通违法行为,在全市范围内组织开展专项集中整治行动,通过保持严管态势,使得知法、尊法、守法的理念深入人心。”俞烈举例,对发生交通违法逾期不接受处理的当事人,将实施两方面的处理:一是依法直接作出处罚决定,二是对逾期不接受处理达到5起以上的先予扣留机动车行驶证;对存在拼装、加装、改装情形和未按规定注册登记的非机动车,以及违反交通管理措施可能导致危害、危险发生的机动车,也将实施先予扣车的管理措施。

管理更精细

“执法要严,管理要精。”俞烈说,上海人一直有“螺蛳壳里做道场”的精神,为了确保《条例》执法工作顺利实施,市公安局将在严格执法的基础上,细化完善各项配套措施。

比如针对“禁止货车占用客车道”的新规,警方将协调相关政府部门,落实客货分道交通标志标线设置,同时加强道路交通前端管理,推动公安部门参与道路交通专业规划和基础设施规划编制、建设项目交通影响评价、新建建筑出入口设计等工作。

正如文章开头所提到的,为固化交通大整治期间形成的视频举报制度,警方已经在互联网和手机APP上分别开设举报平台,扩大举报途径,优化审核流程,畅通市民群众参与道路治理的渠道,加强对突出交通违法行为的社会监督。

在推进信用体系建设上,警方也正在推动将部分交通违法行为纳入信用管理范畴,进一步提高违法成本、维护执法尊严。

服务更便民

上海交通大整治以来,因为处罚量激增,处理违法排队长的现象常被市民诟病。对此俞烈表示,未来将进一步提升“互联网交通安全综合服务平台”、“上海交警APP”的便

捷性、安全性、知晓度,推动交通违法行为处理和交通违法罚款等各类交通业务的“线上”办理模式,通过“拇指化”服务逐步消除窗口服务场所排队积压的情况,实现严格执法与便民服务的有机结合。

在交通事故的处理上,也将深化推广应用“快处易赔APP”,并研究扩大适用范围和服务功能升级,进一步提升事故快处便民水平和处理效能,减少交通事故对正常道路交通的影响。

为充分对接群众学驾和考试需求,缩短驾驶员考领驾驶证周期,满足市民群众希望在双休日参加驾驶员科目三道路驾驶技能考试的需求,市公安局还推出了周六开放考试的便民惠民措施,为市民群众提供便捷高效的服务。

针对最难化解的“停车难”困境,俞烈表示,警方将科学实施道路停车增、调、撤措施,配合推动停车设施的共享利用,满足重点区域道路停车需求,进一步缓解居住区“停车难”矛盾。

首席记者 潘高峰

鸡年生肖邮票今发行

韩美林设计,有“国”也有“家”



今天上午6时30分,《丁酉年》生肖邮票在上海全市88个营业网点开售受到邮迷追捧。而一早刚刚亮相的《丁酉年》生肖邮票已经同步现身沪工邮币市场,当天的身价涨了近10倍。

本报记者 刘敬 摄

沪新能源车突破10万

跃居全球新能源汽车拥有量最大城市

本报讯(记者 裘颖琼)记者从市经信委获悉,根据本市车辆登记部门提供的最新数据,上海2016年全年共计上牌新能源汽车45060辆;2013-2016年已累计推广新能源汽车10.2726万辆,在全国率先成为新能源汽车推广应用总量逾10万辆城市,同时跃居全球新能源汽车拥有量最大的城市。

2014年至2016年,上海已连续3年推广应用新能源汽车数量位居全国第一,现在成为全球新能源汽车拥有量最大的城市,数量规

模与欧洲新能源汽车推广最好的国家——挪威相当。

上海新能源汽车的市场规模化推广,推动了相关产业链的快速发展。据市统计局最新数据,2016年1-11月,本市新能源汽车实现产值约115亿元,历史性首次突破100亿元,同比增长29.5%,为上海工业稳增长作出了积极贡献。

据介绍,上海新能源汽车发展坚持两手抓,一手抓推广应用,一手抓产业发展,形成推广应用和产业发展齐头并进的格局。

上海首批援克拉玛依干部载誉归来

本报讯(记者 李一能)昨晚,本市首批15名援克拉玛依干部人才满载各族干部群众的深情厚谊回到上海。市委组织部、市人力资源社会保障局、市政府合作交流办有关负责人,援克干部人才家属和选派单位领导一起欢迎援克干

部人才凯旋。

自2015年8月赴克拉玛依开展对口支援工作以来,第一批援克干部人才主动搭建上海与克拉玛依两地间交流合作平台,全面对接各项工作,有力推动了克拉玛依市经济社会发展。



新民周刊 2017年1月9日新刊预告

Editorial 新民一周

03 教育的真谛不是补课

Cover Story 封面报道

06 育儿焦虑症候群

08 做个“淡定妈”有多难

18 别焦虑,教孩子还有“上海方法”

26 “培训班”的生意经

30 家长:只要教得好不怕花钱!

32 兴趣班,是怎么“变味”的?

36 “淡定妈”心路

40 哪里有华人,哪里就有“虎妈”

44 日本教育,摇摆在“应试”与“宽松”之间

Society 社会

52 回扣事件,能触发医改“大动作”吗?

56 “以械养医”五大乱象

2017 全年订阅优惠价 ¥400

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

62 校园霸凌: NO!

66 中国母子美国校园反霸记

70 反霸凌家长指南

72 “坏孩子”也需要帮助

76 防治校园霸凌的中国路径

92 预付卡乱象何时休

Military 军事

80 苏-35 爽快来华的幕后玄机